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Jdett. Miután azonban nagyváradi árvaház j„_ 
• i lenieg még nem létezik, s annak felállítás» 

- Nágyrárad város hatósága részérói csak tér- 
I.. veztéuk, a hagyományra a „biharmegyei nől 
1.1 egylet“ is igényt formál, melynek tudvalevői 

I leg már évek óta tényleg fenálló árvaháta rag 
L ! A hagyomány összege 4000 irtot tesz ki, j 
\ jelenleg a „biharmegyei nóegylei“ és Nagylá. 
[ rád város között per tárgyát képeti. J
L * Rövid hírek külföldi lapokból. — A San- 
[ Josi Santa-Csuz-vasat építésénél egy véletlenül 
[ I fölfedett petróleum is felrobbant, s több mint 
[ 30 embert megölt, sekat pedig megsebesített 
l ,— A marseillei községtanáca Thiersnek a vá­
ll ros egy terén felállítandó szobrára 20.000 frag- 
I cot szavazott. — Nagy tÜZ volt Cazére frag- 
I cziagrszági városkában, és a helység majdnem
I i teljesen leégett. — A német kereskedők gyű­

lésé a berlini világkiállítás ügyében akép nyi­
latkozott, hogy mindenekelőtt a kereskedelmi 

I kamarakat kell megkérdezni: legyen-e egváta-
I ián vilagkiál it ás, s ha igen, Berlinben-e ? _.
I Egy Dewsburyben tartott meetnig alkalmával 
|| leszakadt az egész karzat a rajta leró inint- 
I -gr 3'» ember terhe alatt. Két ember azon- 
I nal, mások még az nap meghalt, s mintegy 50 
r súlyos sérülést szenvedett.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 

] ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
-éget. hogy városunkban megtelepedvén, laká- 

. sát nagy-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
h d is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től
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I Beriet. szünet.
! Szerdán, deczemb. 3-án

ÖriillMiésf szerelemből

I és
í a, párisi síplét d. ás
I Dráma * szakaszban.

I Kezdete 7 órakor.

I felelős szerkesztő : Grünvald József.

Ementliali,
tróji. strachino, g o r g o n z Ci­
li a, hagenbergi sajtot, liptói 
■ui ót, p á c z o 1 t és sós hüringet, ajó- 
■íát olajba, (sardines) fin halat, teil­
ten r á k o t, liaiikrát (eaviar), angol­
ját, franczia mustárt ajánl

GERÉBY FÜLÖP.

1 :az ia-ági bundák r'vid, prémezés nélkül 15— 
15—2'J írttól 25 írtig.

Nagv választék u;i lábzsákok, prémcsiz- 
mak es prémsapkágban.

H vbeli valamint vidéki megreud-issek 
-• • n s mérték szerint, valamint divito-an 

es 1 i ások le.kii-meretesen és pontosan teije- 
«.t-tn-k. — Szétküldés csak utánvét mellett. 
—N ' • a vasár- és ünnepnapokon is 8 óra

Kepes árjegyzékek ingyen es bérmentve.

Qdwarka. W. ssüss, Bécs,
tk VI. Máritihilfersfr.isse 49. Fióküzletek :

K.t n^rstrasse 36. V., Margarethenstrasse 
12. VII. XVTfstbahnstrasse, 2. Neubau- 

gas^e sarkán.iv*kán (333.)

! Haj «Inéin Ingyen 1

tt .egyesült brittania-ezüst gyárnak1* tő* 
r . -Y. :: óri;i-i raktár nagyobb összegek kitxze-

:*! ói a helyiségek kiürítése végett

75 perczsnitel gyári áron alól eladatik,
k szerint tehát

ia:; Lzig-^ren..

; a I - ' Kr - t zareru, me;y aug ieie «* 
kaphat • a szilárd b ittania-ezűsi evőszerek.
ib és legjobb brittania-ezüstből, 

lynek • zelőtt 29 frt volt az ára) 
usirt 23 évi jótállás vállaltatik.

brittánia-ezüst kés angol pengével, 
v ii mi ír irittania-ezüst villa legfino-

er - brittania-ezüst evőkanál, 
legfi. „ kávéskanál,
erős „ tej merő.
ii .. -z levesmerő, legjobb m1*

C„- ayórü ., salon-gyertyatartó.
1-gf. „ tojás-tartó.
tin n czi-ellirozott tálcza.
szép brittania-ezüst bors- vagy eznkortarto. 
finom ,, theasrüró.

alatt • isszafoga dtátik.

Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Megrendelések a pénz előleges beküldése me*~ 
•agy postai utánvétellel, mindaddig elfogadtat! , 
g a készlet tart. Megrendelhetni a következő

Vereinigte
Brittaniasilber-F abriks-Depot

V/ien. Untere Donauetasse -43.
Ha nem felelne meg a várakozásnak, 8

(364.)

1879. XI. évfolyam. 237. szám. Szerda, deczember 3.

Előfizetési árak:
Helybe« ée poétáé küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre i ft 50 kr.
Fél évre 5 F Egyes esám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piac*, VECSEY-hiz, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.

Előfizetheti! helyben:
TELKGD1 K. LAJOS és iQ. GSA.THY 
KAKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva-
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Tisza Kálmán és politikája.
L

Debreczen, decz. 3.
A miniszterelnök a képviselőháznak 

egyik közelebbi ülésén úgy nyilatkozott, 
hogy: Ő barátja a politikai erkölcsnek; 
legalább is annyira, mint bármely tagja 
a háznak ! Tudjuk, hogy a képviselöház 
tekintélye az országban meglehetősen alá- 
szállt, de annyira mégsem, hogy e nyi­
latkozatot elhigyjük.

E szavak sok mindent juttatnak 
eszünkbe a kormányeluök múltjából, mit ér­
demes lesz papirosra vetni, hogy lássuk, 
mennyire barátja Tisza Kálmán a poli­
tikai morálnak. Ha valaki e sorokat ol­
vasva, históriai hűséget, cbronológiai 
sorrendet keresne, csalódnék ; ez csak a 
journalista visszapillantása a múltba, 
igazolásául annak, hogy Tisza Kálmán 
egész nyilvános szereplése tisztán sze­
mélyi politika. 0 a politikát csak ma­
gán, önző, nagyravágyó és uralom után 
áhítozó vágyainak kielégítésére használta, 
de a hazának, embertársainak java, az 
erre való működés őt soha nem lelke­
sítő ; czikksorozatuuk megfogja világí­
tani azt is, minő az ő politikai morálja.

Tisza Kálmán nyilvános szereplése 
ott kezdődik, midőn a protestánsok pa- 
tensellenes küzdelme zaklatta a kedélye­
ket. A protestáns autonómia volt megtá-j 
madva; egy még egészen fiatal ember 
csatlakozott a már kipróbált küzdőkhöz, 
s a debreczeni kistemplom tanúja volt a 
fényes eredménynek, mi a fiatal ember 
első sikere volt, s mi őt nagy népsze­
rűségre segítette. — Alig hinné az em­
ber, hogy az ifjúból nem az őszinte lel­
kesedés szavai szólanak, és pedig még 
is úgy van ; vessük össze a tényeket.

Midőn a patens küzdelem diadallal 
végződött, mi mutat arra hogy Tisza 
Kálmán egyházáért őszintén lelkesült ? 
Akár munkásságát, akár áldozatkészsé­
gét vesszük is figyelembe, nem hagyta-é 
magát a lelkes küzdő tulszárnyaltatni ? 
Igen, mert ő czélját érte, beszéltek róla, 
neve népszerű lett ; ez kellett neki, ügye­
sen észrevette, hogy itt az idő, midőn 
neháuy frázis őt magasra emeli, megra­
gadta az alkalmat, s használta, mig önző 
czélját elősegíti.

De midőn a hatalom birtokába ju­
tott, mit tett ? Joggal lehetett tőle várni, 
hogy első ifjúságának eszményét, a pro­
testáns autonómiát most, midőn módjában 
van, körül fogja sánezolni. O nem igy 
tett. Megemlékezett arról, mily szívós 

ellenállást tud egy autonom egyház a 
hatalom ellen kifejteni, most a hatalom 
at övé, meg kell törni az ellenállási ké­
pességet, szemben találta azokat, kikkel 
együtt küzdött, s hogy romboló szelleme 
nem fejthette ki magát, bizony csak egy­
kori küzdtársai következetes ellenállásá- j 
nak köszönhető. Ilyen Tisza Kálmán 
mindenben ; nagy makacssággal hangoz­
tat egy elvet ha czéljaihoz vezet, és 
megtagadja azt, ha többé nem használ-

1 «DEBRECZEN“ TÁ.RCZÁJ A.

III-ik Sapolaoa uralkodása.
— Regényes korrajz. —

II.
-2K párisi értekezlet és abó- 

keszerződés.
(29.

I. Napoleon császár, ki akkor utolsó har­
csára vonult ki, mindenesetre szabad kezet 
»kart magának fentartani. Lajos Napóleonnak 
ellenben, az Tolt érdekében, bogy a jövendő 
Uralkodó személyére nézve okmány ne le­
gyen, m-rt ki-ki tudja, hogy miután uralkodó 
sincs kinevezve, az erre való jog, legelsőben 
i* a trónörökös anyját illeti; annilfogva, nem 
képződnek pártok, melyek egyik vagy másik 
lehetőségre figyelmeztetnének ; hanem legna­
gyobb valószínű.ég, hogy mindazok, kik ita­
lában a Bonaparte házhoz ragaszkodnak, a jS- 
veodí uralkodónő kegyeit megnyerni így eke­
idnek, s ezáltal a Bonaparte dynaatia bin- 
tens ágét szilárdítani fogják.

Ellenben másképen ált a dolog, Napo- 
;f°n herczeg virományává!, azon esetre, ha

Mtve* elm megírni. Km
tanczia herczeg, uralkodásáéra hivatása, vagy 
tem hivatására nésve, teljes bizonytalanságban 
1*0; mert Lajos Napoleon beiéin után, vág- 
Rendelet vagy egy titkos tét, vagy va- 
***i intézkedés lehet található, melyben, eeen

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesee-vidéki „fft *«<■>* len «é* I pért66 kftslfieye.
VjyiHvv-e ■

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
ÖtuAAÁbo* petiteorírt 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
isbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb Árért. 
Bólyegdij: minden boigtatÁsért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é ry-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Nér- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéri rátok nem adatnak

-iá

hatja; — de e czélok mindig csak sze­
mélyiek és ezért az eljárás, melyet kö­
vet, elítélendő.

Az első föllépés — mely!yel szán­
dékosan foglalkoztunk hosszasan — min­
taképe a többinek, de lássuk most a 
politikust.

1860-tól 1861-ig a magyar ember 
csak bizalmas körben politizált, az ok­
tóberi patens azonban heves mozgalmat 
idézett elő. Tisza Kálmán ellenmondást 
nem tűrő durva modora egy biharmegyei 
gyűlésen mutatkozott, hol a jeles kép­
zettségű, — de fájdalom, koráa elhunyt 
— Reviczky Szevérc oly kíméletlenül 
támadta meg. De a nyilvánosan türhet- 
len modorú megyei celebritás annál meg- 
nyerőbb tudott lenni baráti körben ; tud­
ta, hogy nevéhez Biharban ellenszenv 
tapad, ezt nem annyira nyilvános sze­
replése, mint a Váradon tartott banket­
tek győzték le. És az a mameluk ra­
gaszkodás, mely e megyét most is jel­
lemzi, innét veszi eredetét.

Elérkezvén az országgyűlés meg­
nyitása, Tisza Kálmán Debreezen egyik 
kerületének mandátumával jelent meg, s 
a ház egyik alelnökévé Ion választva ; 
közelgett a felirati vita, Teleki draszti­
kus halála, s Grltyczy mint elnöknek a 
tárgyalásoktól! tartózkodása Tiszát a ha­
tározati párt vezérévé tették. A vezér 
azt hogy mit fog tenni, vagy mi őzéi­
ért fog küzdeni, távolról sem tudta, de 
aziránt, hogy minő eljárást kövessen sze­
mélyi politikája előbbvitelére, tisztában 
volt; olyan hazafiságot kellett negélyez- 
ni, mely a Deákét felülmúlja és ez neki 
részben sikerült. A kik emlékeznek tud­
ják, hogy Deák népszerűsége az első 
felirat után sokak előtt hanyatlott, s azt 
csak a másik felirat helyezé oly magas­
latra, mit az epigon nem érinthetett.

Tisza Kálmán a határozati párt ve­
zére megbuktatta pártját; pártja ugyan 
többségben volt, de a szavazásnál ki­
sebbségben kellett maradni; ezt most 
tagadják, de akkor számosán hallottuk 
mondani, minő nagy hazafi az a Tisza, 
megtagadta meggyőződését hazafiságból; 
pedig nem úgy volt, neki kellett vala­
mi, mi népszerűségét emelje, s őt mint 
pártvezért tegye népszerűvé, de az csak 
úgy kellett, hogy személyi politikájá­
nak ne ártson. Azt tudta hogy a ha­
talmasok a szót elfelejtik, de a tettet 
nem, beszélt tehát véres szájjal, s cse­
lekedett nyulszivvel, hizelgett lefelé, ka­
csingatott fölfelé és elég szerencsével, 
idehaza senki sem vetette szemére, hogy 
meggyőződését megbuktatta, pedig ez 
semmiesetre sem politikai moral ; hogy 
odafent feledték, azt most látjuk.

Az országházból.
A kópv. ház tegnapi ülésének végén 

zajos jelesetek történtek.
Helfy Ignácz az adókról szólva, azt 

mondá, hogy az olyan geschaftelésszerü eljá­
rást, minőt a miniszterelnök ajánl, nem fogad­
hat el. —

Tisza miniszterelnök: A parliamenta­
ry szokásokkal megegyezik az általa ajánlott 
eljárás. Azt hiszi tehát hogy Helfy, talán szo­
kott körében mozogván^ helytelenül nevezte el 
ezen eljárást g-aftelésnek. (Élénk helyeslés s 
derültség a jobboldalon.)

Helfy Ignácz: Ö becsületes emberek 
között szokott mozogni. A miniszterelnök azon 
helyen, melyet elfoglal, az ország jogait elgsüf- 
telte. (Élénk helyeslés a szélső balon, nsgy 
nyugtalanság a jobboldalon. Zajos felkiáltások : 

I Rendre ! rendre !)
Tisza Kálmán miniszterelnök^Halljnk ! 

Halljuk ! Nagy nyugtalanság és mozgás.) Azt 
! hiszi, hogy ha egy miniszternek az vettetik sze- 
! mére, hogy valamely propozicziója gesobafte- 
lés, azt rósz néven nem lehet venni, hogy az 

I illető miniszter e kifejezést visszautasítja. (He- 
I lyeslés a jobboldalon.) Azt nem is lehet sér­
tésnek venni, hogy ha egy képviselőről az mon­
datik, hogy geschaftekkel foglalkozik. (Moz­
gás a balon. Zaj.)

Mert vannak geschäftek, melyek senkinek 
sem válnak szégyenére. Nem érti tehát Hel- 
fynek felháborodását (Zaj a baloldalon. He­
lyeslés a jobbon) úgy látszik, — igy szól, — 
önök azt hiszik, hogy a kormánynak szabad 
minden gorombaságot mondani, annak köteles­
sége azt elfogadni, de visszavágni nem szabad. 
(Élénk helyeslés a jobb oldalon. Mozgás és 
nyugtalanság a balon.)

Egy hang a szélső balról: Szabad, de 
nem illik ! (Helyeslés és derültség a szélső ba­
loldalon.

Tisza Kálmán miniszterelnök : a mi 
azt illeti, hogy iIlik-e, sok történik olyan a 
mi nem illik, s az egyik illetlenség provokálja 
a másikat. En igen ritkán provokáltam maga­
mat. (Nyugtalanság.) de azt, hogy provokálás 
után e kormány tagjainak visszatolással él- 

j niök ne lehessen, el nem fogadom. (Elénk he­
lyeslés a jobboldalon,

Most pedig e kellemetlen inczidens után 
határozottan visszautasítom, a mit a t. képvi­
selő ur beszéde végén mondott, midőn oda ra­
gadtatta magát, hogy azzal vádoljon, hogy én 
a miniszteri padokról az ország jogait és va­
gyonát — mert igy mondta — elgschäfteltem 

j és az ily eljárással szemben magamnak eshe- 
tőleg a visszatorlás jogát fenntartom. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Helfy Ignácz kijelenti, hogy nem szán­
dékozik a kormány bármely tagjától a vissza­
torlás jogát megtagadni; de azt a ház több­
sége is beláthatja, hogy mikor a miniszterel­
nök, tán szónoki hevében, oly kifejezésre ra­
gadtatja magát, mely mások által más leány­
ban magyaráztathatik, (Elénk helyeslés a szélső 
balon,) akkor ezt jellemes ember nem hallgat­
hatja el. (Helyeslés a szélső balon.)

Az osztrák képviselőházban tegnapelőtt 
kezdődött meg a véderő-törvény feletti vita. 
Zeithammer előadja a többség Rechbauer a 
kisebbség jelentését; ez utóbbi a 800.000 em­
berből álló hadilétszámot csak egy évig ajánlja 
megszavazni.

I, ha Önző 
Szén .égtől

herczeg mellőzésével, más valaki neveztetnék 
ki uralkodóvá. Ezen intézkedés, mindene.setre 
annyiban jól eahetik Lajos Napóleonnak, mint­
hogy az által Napoleon herczeg, élete- 
hosazáig sarkantyút kap arra, hogy iránta igen 
jó érzelmű és kedves legyen.

De ezen kard, melyet Lajos Napoleon, 
ily módon kezében tart, két é ü, és akarat el­
len is sérthet. Ha a herczeg, gondolatát és tö­
rekvését az uralkodásra irányozza, — miké­
pen tudja majd magát beletalá ni a lemondás 
szerepébe, ha magát hirtelen reményeiben 
megcsalva látná ? Meghasonlis, czivódás leg­
előbb is a bonapartisták között; azután az 
országnak ismét felelevenülő nagy pártjai kö­
zött, — nőhetik ki magákat e bizonytalan­
ságból.

A meghasnnlás kikerülésére, és az egyez­
ség emelézére, úgy látszik ugyan, hogy az es- 
kületételre vonatkozó határozatok, hatással van­
nak ; és gond van arra fordítva, hogy az es­
kületétel, még Lajos Napoleon életében meg­
történjék. De a ki agy, mint Lajos Napoleon 
tapasztalásból tudja, hogy mily alacsonyra szo­
kás a Bonaparte család tagjai között az eskü 
szentségét becsülni; — annak meg kellett vol­
na gondolnia, hogy az eskü kevésbbá lehet 
képes az uralkodási tanács becsvágyó, vagy 

t tagját> Bonaparte családból, a hűtlen 
1 m égőmül. — Bs 

ges volt.
Bsen óvatosság szüksé-

Ösekne* ugyanakkor, mikor az orsaig- 
lísi törvény tárgyaltatott, Napoleon Lajos, fői­

mnél budapesti gabonakereskedő nyerte meg, 
kinek már kétszer kedvezett ily módon a
szerencse.

— BUDAPESTI HÍREK. — Amerikába 1 A
Eügg. Hirl. áron szenzáeziós hirt jegyzi fel, 
hogy egy volt főispán, kinek birtokait most 
árverezik s egy országos képviselő, ki igen is­
mert névvel bír — Amerikába utaztak, „földet 
foglalni.“ — A horvát kiállítók érdekei a szé­
kesfehérvári kiállításon Tallian zágrábi kano­
nok különös bnzgósággal képviselte. Ezért a 
kereskedelmi miniszter Tallian kononoknak, 
mint a jnry tagjának, levélben fejezte ki a 
magyar kormány elismerését és köszönetét. — 
Szinnyei József szigligeti „Czlgáoy“-át finn 
nyelvre fordította le. — Szerencsés nyerő. Az 
1864 államsorsjegyek második nyereményét 
(20.000 irtot) a tegnapi húzásnál Freund Sá-

buzdulvá a Würtemberg és Anglia iránti ba­
rátságos viszonyai, és ezen országok fejedelmi 
házainak, az Orleans családhoz való rokon­
sága által; megkísérelte, egy előbbi bűnét 
jóvá tenni. Elhatározta, hogy egy részét a tör­
vénytelenül elkobzott Orleans-féle vagyonnak 
innét kiadja, és e czélra, az államtanács által 
a törvényhozó testülethez a következő törvény- 
javaslatot terjesztette elő :

„A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, — 
hogy a nyilvános adósság főkönyvében, 1856. 
jutiius 22. kezdődő haszonvétellel, a következő 
járadék 3 -zámlát beirattassa.“

„200,000 frankot, Orleans Mária 
Terézia belga királyné örökösei nevére.

„200,000 frankot, Orleans Mária 
Clementina Szász-Coburg-Gótha herczegné 
nevére.

„200,000 frankot, Orleans Mária 
K r i s z t i n a würtembergi herczegnő nevére.“

„Az indokok ezen törvényjavaslathoz a 
következők :

„A köztársaság herczeg elnöke, 1852. jú­
nius 22 én, akkor korlátlan törvényhozó ha­
talommal felruházva, egy rendeletet bocsátott 
ki, mely Franoziaországnak egy régi jogára 
támaszkodva, az állambirtoknak ama vagyono­
kat visszaadta, melyek * Ljos Filep király 
által 1830. august. 30. gyermekeinek tett, 
adományba befoglalva voltak. E rendelet, meg­
erősítve 1852. márcz. 27 én egy mánk által, 
teljesen és ssabályszerüleg véghezviteleit. Az 
illamvagyonok igazgatósága, végleges birto­
kába vette, a* adományba foglalt ingatlano­
kat ét réizben el is adta azokat. A mit azon-

Belföld.
Tisza és a válóperek. Egy statisztikus 

kiszámította, hogy a most folyó válóperek 90- 
°/6-ának a boszniai okkupáczió az oka, tehát 
Tisza Kálmán. íme egy rósz politikának a csa­
ládi életbe», a ház tűzhelyénél is meg vas a 
maga átkos hatása. A bosnyák expediczió ál­
dozatai sohasem fogják elfejteni a kormány- 
elnököt, ki ilyen családi kellemetlenségeket im­
provizált. . . .

* *
*

A szepesmegyei ínség. Szepesmegyében 
az ínség előjelei már meg vannak s még na­
gyobb Ínségtől lehet tartani. A kormány kö­
telessége lenne ugyan a nyomor enyhítésére 
minden lehetőt elkövetni, de a ezepességiek 
csak annyit várnak tőle, hogy az ut építések­
nél ad a tisztességes kenyérkeresetre. Egyéb­
iránt az egész megyében hangosan nyilatkozik 
a közvélemény, hogy bármily magas fokra hág­
jon is a szükség, a lakosok önerejükből fog­
ják az Ínségeseket annyira segélyezni, hogy a 
nyomor be ne köszöntsön s maga a nép mond­
ja, hogy a kormánytól mit sem vár sorsa eny­
hítésére. Ha csak nem a végrehajtást.

Bosnyákok Komáromban. Phillipovics bég 
és ennek egy ifjabb rokona a hét folytán a 
Koroárombon lakó Salvator János főherczeg 
vendégei voltak. A főherczeg ugyanis az ok­
kupáczió idejében huzamosbb ideig lakott a bég­
nél, ki neki még akkor megígérte, hogy al­
kalmilag meg fogja látogatni, és most Bécsbe 
uiazván kihallgatásra, szavát beváltotta.

Kivándorlók. Németországi lapok szerint 
a vas birodalomból tömegesen vándorol ki a 
nép, s legújabban is Solingen városkából s kör­
nyékéből egyszerre több száz embernél ment 
Amerikából szerencsét próbálni. De hát mit 
fájjon nekünk a németek feje. Sokkal fonto­
sabb ránk néz re az, a mi tudtunkkal eddig 
soh’se történt, hogy Magyarországból is sokan 
kivándorolnak. így különösen Sárosmegyéből, 
még pedig egyenesen az éhség elől. A cser­
fa héjját lisztté őr 1 i a kenyértelen nép 
s azzal táplálkozik, mint a barbár ellenség elől 
vadon erdőkbe rejtezett őseik a tatárjárás ide­
jében, — írja a „Gy. F.“ Az Ínség oka fő­
leg az, hogy a burgonya, mely e vidék népé­
nek főtáplálékát s pénzforrását képezi, benn- 
rodhadt a főidben, és most a föld népe a szó 
szoros értelmében éhséggel küzd.

A szegedi hajóhidat tegnapelőtt éjjel el - 
vitte a jégzajlás, úgy hogy csak nagy bajjal 
tudták a vasúti híd mellett megfogni. — Eb­
ből, épen hetivásár lévén, a legnagyobb kel­
lemetlenségek származtak. Százával álltak Uj- 
Szegeden a kocsik, melyek át nem mehettek, 
de még nagyobb bajban voltak azon vidékiek, 
kik még előtte való este bejöttek, s most már 
internálva vannak Szegeden. A bajon úgy fog­
nak segíteni, hogy kompot kőinek be, ha ugyan 
addig be nem áll a Tisza.

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-Böszörmény, decz. 1.
Kiugrasztottuk a nyalat a bokorból! Meg­

szólalt a levelező, és pedig oly hangon, mely 
a mulasztóknak kevéssé sajátsága, nevezetesen : 
beismeri megfeledkezését.

Megértve a közelebbi közleményében adott

leczke czélját: továbbra átengedjük neki a 
tért, csupán hogy a megkezdett sorok egy rö­
vid s közölhető czikkec»ke rangjára emeltes­
senek, egészítjük ki levelünket, szólván olyan 
tárgyról, melyhez levelező különben is nem 
örömest nyúlt volna.

A folyó év nyarán örvendetesnek tűnt fel 
azon mozgalom, mely az iparos tanonezok nor- 
küiömbség nélküli iskoláztatása körül agy a 
városi hatóság mint az ipartársulatok és a ta- 
nonezokat oktató reform, tanítók által kifejte­
tett. Azt hittük, bogy habár gondolni sem me­
rünk arra, hogy Böszörmény város ipar-isko­
lájában valaha a rendes tanítókon kívül a nö­
vendékeket az iparmetan egyes ágazataiba 
bevezető ipari szakképzettséggel birá egyének 
alkalmaztassanak, a 60—70 iparos tanoncz által 
örömmel, szorgaloméi, kifogástalan renddel s 
az időhöz képest jó eredménnyel látogatott is­
kola nem fogja pályafutását oly hamar bevé­
gezni, hanem a folyékony és helyes olvasás, 
Írás, számolás és rajzban megkíván tató legszük­
ségesebb ismereteket időről-időre megújítani 
fogja. Azon reményben ringattuk magunkat, 
hogy az itteni ipartársulatok, melyeknek jól 
fölfogott érdeke követeli, hogy tanonczaik hi­
vatásuk és életfeladatuknak megfelelőleg némi 
kiképeztetést nyerjenek, azon iskola fenntar­
tását minden tőlök kitelhető módon elősegítik.

Jól tudják azt iparosaink, hogy a szüksé­
ges ismeretek bírása és kellő értelmi képzett­
ség nélkül a legmegfesaitettebb szorgalom és 
munkásság mellett is mai időben már igen 
alsórendü szerepe van az iparosnak, mégis — 
mint illetékes egyénektől értesültünk, — arra 
sem méltatták az ipartársulatok tanonczaik is­
koláztatása ügyét, hogy az egész ér folyamán 
közgyűlést hívtak volna őszsze s abban a leg­
szükségesebb tenni valók felett intézkedtek 
volna, sőt — bár a társulati alapszabályokban 
meg van, hogy az évi jövedelem 10%-kát ip »r 
czélok előmozdítására kötelesek fordítani, — 
midőn mégis, hogy az iparos tanonezok a rajz­
ban oktatást nyerhessenek, néhány (10—15) 
forintnyi rajz eszközökre lelt volna szükség, 
biztos értesülésünk szerint épen azok, kik a 
társulatnál legbefolyásosabbak s kiknek az 
iparos tanonezok értelmi műveltségének minél 
nagyobb mérvben! fokozása mig egyo’dalról 
érdekükben áll, más oldatról lerázbatatlan kö- 
telességök, — e csekélységet meg nem adták, 
okadatolvan mély bölcsességről és sok jó aka­
ratról tanúskodó azon válasszal, hogy „hiszen 
körülbelől az iparos-iskola segélése is ipar 
ez él, de mivel több évi bevételök 10°/o-ának 
miezéira lehető fordítása iránti kérdés épen 
felsőbb helyen (talán az alispánnál) megoldás 
tárgyát képezi : mig választ nem nyernek, sem 
rajzeszközökre, sem semmi más ozimen ipar­
iskolára nem fordíthatnak semmmit.“

Boldogulj te iparos tanoncz, ilyen mély 
belátásu s jóra irányzott törekvések után, 
atyáskodó mestereid fejlesztik benned a 
ipart, hogy majd belőled minél kitünőbb répa 
kapáló napszámos váljék 1

Bizonyosan azt várják az ipar-társulatok, 
hogy Böszörmény közönsége is — mint Deb- 
reczené, fog ezreket áldozni az ipar-iskolára, 
Minálnnk még azt, épen meg aa jelen viszo­
nyok mellett várni nem lehet. Elég lenne egy- 

! előre ha az iparhatóság ügye rendeztetnék a 
I közgyűlés által, hogy ne kellene még az egy 
; fajta ügyekben is egyik iparosnak a rendőr­
kapitányhoz, másiknak valamelyik tanácsnok­
hoz, harmadiknak a főjegyzőhöz s igy tovább 
vándorolni a eligazítani valóját, végre is meg­
oldatlanul látni, a visszás állapotnak is az ipar­
társulatok az okai, mert ha illetékes helyen 
sürgették volna a dolgot, részökre a tanács­
ban régen neveztetett volna ki iparügyek elő­
adója. —

Ha a böszörményi ipartársulatok átértik 
az iparos tanonezok iskoláztatásának szüksé­
gességét s azon irányban kötelességüket úgy 
teljesitik, miut Debreczen ipartársulatai, —

ban az állampolitika előszabott, és a mit a 
monarchia régi törvényei követeltek, azt hitte 
ő felsége, hogy a mennyiben azok által a há­
rom herczegné, Lajos Fülöp leányai érintettek, 
azokat módosíthatja.

„Ezen három herczegné, az augusztus 7- 
diki okmányban, mint a király gyermekei sze­
repeltek, később megállapították maguknak 
a házassági vagyonban azon előnyöket, melyek 
részökre ezen adományból (dotatio), keletkez­
tek, — egy herczegnő házassági vagyona, ki 
az ő hazáját elhagyja és egy idegen családba 
lép ; azon feltételek egyikének tekintethetik, 
melynek következménye a házasság lön. Más­
részről a mároz. 30-diki szerződés a békét is­
mét helyreállította az európai nagyhatalmas­
ságok között; ezen szerződés, kétségkívül arra 
van hivatva, hogy Európa uralkodóházai kö­
zött, a barátságos viszonyok megujittassanak 
és még teremtessenek is. E körülmények kö­
zött, a három herczegnőt, Lajos Fülöp 
leányait illetőleg, rendszabályokat akart fel­
állítani, melyeket szerződéseink nemzetközi 
jelleme és mostani viszonyaink Európában, 
kormánya igazságosságának és jóakaratának 
megengedtek. Hogy e gondolat megvalósíttas­
sák, parancsolá nekünk a császár, hogy szen­
tesítés végett a következő törvényjavaslatot ter- 
jessszük önök elé.“

Azon hir keringett akkor, hogy Lajos 
Napoleon, ezen különös lépésre, mely által 
előbbi durva erőszak tettét, az Orleans család 
ellen kiakarta engesztelni, egy magas személyi­
ség közbenjárása folytán indíttatott volna meg, 
mely akkor Parisban időzött. — Azt hisszük,

hogy mi azt határozottan megezáfolhaijuk, 
hogy Lajos Napoleounál ilynemű befolyás va­
lóban érvényre jutott volna; mert az, ebben 
az esetben nem oly nyomorult elintézésre, ha­
nem az egész elrablóit birtok egy­
szerű kiadására lett volna irányozva.

Legyen azonban bárhogy, — az államta­
nács — mint előre látható volt, egyhangúig 
méltányolta a javodalmazási tervet; de a tör­
vényhozó testületben, aggodalmak merültek fel 
az ellen, és több hang nyomatékosan szólott a 
törvény elvetéie mellett. Azonban még is mgy 
többséggel elfogadtatott az, mert az által egy 
lébb elkövetett keményszivüséget ha szinte 

nem egyszerűen is jóvátenni, legalább enyhí­
teni hitiék.

(Gróf Montalambert a törvényhozó 
testület elnökénél, Horny grófnál formasze- 
rint óvást tett s adatott által a javadalmazási 
Dotatió-törrény ellen ; hogy azt az ülésen ol­
vastassa fel. Ezt nem tette ugyan gróf Moray ; 
az irást azonban Lajos Napoleon kezébe jut­
tatta. Szószeriot igy hangzott az:

„Elnök ur! Halaszthatatlan családi köte­
lesség által, — mely arra kényszerben, hogy 
a törvényhozó testülettől szabadságot kérjek 
— Páriától százhúsz mértföldre távoltartraj 
legélénkebb sajnálatot érzek, hogy résit net» 
vehetek azon tanácskozások ban, melvek et Or­
leans herczegnők részére adandó 600 000 frank 
javadalom adományozása fölött fognak tar­
tatni.“

tFolyt. kor.)



melyek közül nehány, cssk a növendékek jobb­
jai megjutalmaz ásár* is mintegy 70 forintot 
rakott össze, — bizonyára Böszörmény Táros 
közönsége is meg fog tenni annyit, mennyit 
télé kívánni lehet.

Ha meg van bennünk a jóakarat: ne in­
gadozzunk és ne hagyjuk magunkat félreve- 
xettetni, hanem tegyünk. — Kérdésünknél a 
cselekvés terén az ipartársulatok tisztviselői és 
választmánya állanak s nagy baj, hogy csak 
„állanak.“ — Kinek hivatalos tisztségénélfogva 
módja van jót cselekedni 6 nem teszi : az mu­
lasztást követ el, az ilyet állítsák félre; ki 
nem képes jót tenni: az adjon helyet másnak. 
Ezt követeli, a haladás terén előre törekvő 
értelmes iparos osztály ügye, ezt az iparos 
nemzedék rendeltetése.

A kiskántus Nyíregyházán.
Nyíregyháza, decz. 2.

A hangverseny, melyről e lap legköze­
lebbi számainak valamelyike megemlékezett: 
a legközelebb .múlt szombat este csakugyan 
megtöitént és mondhatom a legszebb sikerrel, 
milyet csak lehetővé tehet a résztvevő nagy 
közönség, az ügyes rendezőség, és a bravou- 
rokkal méltán dicsekedhető szereplők ősz» 
szesége.

Hol is kezdjem ? ügy ! — — 7*8 óra­
kor este már zsúfolásig volt megtelve a nagy 
vendéglő fényes terme, melyhez oly sok re­
ményt kötött a tüzvérü ifjúságnak mindkét 
neme. Nem is lett balránynyá a zöldszinü re­
mény. Oly sok szir dobbant föl, midőn a deb- 
reczeni „kis kánius“ rákezdte „Suhog a szél . . •“ 
czimü darabját. S miután már másodízben volt 
szerencsénk üdvözölni körünkben a „kis kán- 
tus“-t: lehetett meggyőződnünk, hogy annak 
minden egyes tagja, fontos személyisége tes­
tületének. Elég is lesz hiszem annyit monda­
nom, hogy az estély fényes sikerének fŐtenye- 
zŐje volt, a miért is általános tetszést nyert, 
s jó híréhez méltó babért aratott, különösen 
könnyed menetű, s ügyesen részben Mácsai S. 
által összeszerkesztett közkedvességü népda­
laival.

Érdekes volt ő nga Jablonczayné magán­
éneke, melyet Palávszky kisasszony kísért; 
Szannely Leontin kisasszony zongorajátéka; 
Meskó ügyvéd ur felolvasása „Moiiér nő-alak­
járól."

Meglepő ügyesség, és páratlan gyakor­
lottság jellemeztek a szép Ri-idorfer Anna kis­
asszony praecisioval s biztonsággal előadott és 
kedveltető modorú játékát, mely a közönséget 
dörgő tapsviharra ragadta. Dicséretet érdemlő 
volt a Major Gy. rig s a Sófalry K. komoly 
szavalata. Nem kevesebb sikerű volt a Berki 
zenész hangverseny darabja is, mely Őszintén 
szólva — ritkította párját.

Az érdekes s minden tekintetben sike­
rült hangverseny 7*11 órakor ért véget s rá- 
zendült utána a csárdás, mely oly sok kicsiny 
lábat hozott mozgásba s oly sok szivecskét lá­
zas dobogásba ! Annyi volt ott a szép leány, 
mint nyári holdarlan éjjel csillag az égen, oly 
sok szép menyecske, hogy azt sem tudtam, 
meljik ragyogó tekintetében fórösszem szemei­
met s keressem üdvösségemet!

Deuique is. miután nehány sorban nem

mond hatni na el azon nehiny aeirnek is réget, 
len örömét és boldogligát, melynek értelmét 
meglehetősen kizsákmányoltam, magam pedig 
igen szerelmes természetű lévén, referádáraban 
talán igen hosszadalmas és önző volnék : en­
gedje meg t. szerkesztő ur, hogy röviden csak 
annyit mondjak, hogy jobbat kívánni a mu­
latságból ennél : senkitől sem hallottam ! . . .

Sok lévén nemciak a helybeli, de a vi­
déki vendégek száma i<: természetesen a jö­
vedelem is ahhoz mért volt. Tiszta jövedelem 
300 o. é. írtnál több volt s nehány ily jöve­
delemmel közreműködve — nem soká föl fogja 
épitni a ref. egyház, szentegyházának még föl- 
ópitetlen templomát! . . .

Külföldi dolgok.
— Orosz lőpor. Az orosz katonaságnál 

legközelebb olyan lőport fognak alkalmazóit 
mely minden eddiginél nagyobb robbanó erő­
vel bir, olcsóbb és gyorsabban előállítható. 
Egyáltalában minden tekintetben igen nagy 
gondot fordítanak a fegyverek és a felszerelés 
javítására.

— Fa-papir. Norvégiában mindinkább 
növekedő mennyiségben használják fel a fa­
háncsát papírkészítésre. Ez idő szerint huszon- 
egy gyár készít a f-«háncsból papirpípet. A 
múlt évben e gyárakból (30 millió frank ér­
tékben) 19000 tonna papirpép került ki.

— Kuriózum. Oroszországból Kisenevből 
írják, hogy ott egy este szintávsulat lépett föl, 
mely sok elismerésben is részesült. Másnap a 
társulat nyomtalanul eltűnt s csak később tűnt 
ki, hogy tagjai az akjermanni fegyház foglyai, 
kik onnét megszöktek.

— Egy katonatiszt elfogatása. A bécsi 
tiszti körükben kínos izgatottságot kelt egy 
századosnak elfogatása. Az illető tiszt, mint a 
katonai földrajzi intézet egyik osztályának el­
nöke, az ott dolgozd katonatiszteknek fizetéseit 
megállapította és kiutalványozta. A százados 
azonban e körülményt a maga hasznára zsák­
mányolta ki. Mert mig pl. egy 140 frtról szóló 
utalványt 440 frtra hamisított, és a pénzt maga 
vette fel, addig a dolgozó tiszteknek mindig 
csak előleget adott. Egy katonatiszt, kinek az 
örökös előlegezés feltűnt, jelentést tett az in­
tézetigazgatónál. mire azonnal megindították a 
vizsgálatot, melynél csakhamar kitűnt, hogy 
ki a bűnös, és a századost szombaton el is 
fogták. —

— VIDÉKI HÍREK. — Kettős öngyilkosság.
Nov. 22-én Weil építési vállalkozó Treucsén- 
ben agyonlőtte magát. Hátra hagyott vagyona 
16.000 frt. Nov. 26-án Weilnek sógora, Kohn 
szintén agyonlőtte magát Térchován. A kettős 
öngyilkosság indokai nem tudatnak. — Női ka­
szinó. Nagyvárad több tekintélyes női tagja 
között megbeszélés tárgyát képezi egy női ka­
szinó létesítése. — Megfagyott gyermek. Midi 
István 9 éves kis fia csütörtökön este elindult 
Pápáról, hogy Noszlopon lakó rokonaihoz men­
jen. El is vergődött egész a falu határáig, de 
itt már a vihar ellen nem bírva tovább küz­
deni, kimerültén dőlt le a fagyos hóra s meg­
fagyott szegényke. — A szegedi színház meg­
nyitására annyi közönség gyiilt össze, a meny­

nyit e«ak a színház befogadni képes volt Pri- 
elle Kornéliát, ki a megnyitásra lerándult, nagy 
tüntetéssel fogadták. A művésznő még az éj­
jeli voneita! visszau-azott a fővárosba s meg­
ígérte, hogy mindenkor készséggel lerándul, 
valahányszor az igazgató meghívja.

UM10NSÁG0K.
* Az ÓV vége felé közeledvén, bi­

zalommal kérjük fel mindazon t. előfize­
tőinket, kik előfizetéseikkel ez ideig hát­
rányban vannak, hogy hátrányaikat mi­
előbb beküldeni szíveskedjenek.

* Közvacsora. A f. hó 4-én, holnap este
tartandó nőegyleti közvacsorára belépti jegyek 
— ugyanazon napon, délelőtt és délután a ren­
des időben — a színházi pénztárnál válthatók. 
Márton László, n. e. pénztárnok.

* A „Kereskedő ifjak önképző egylete“
helyiségében f. hó 5-dikén azaz pénteken este 
8 órakor dr. Schwarczer Victor ur a debr. 
kereskedelmi közép tanoda rendes tanára a 
„ozukovgyártás“-ról felolvasást tart, melyre az 
egyleti tagok és e felolvasás iránt érdeklődő kö­
zönség figyelmét ezennel felhívjuk ; ezzel kapcso­
latban megemlítjük miszerint a téli idény alatt 
többször fog felolvasás tartatni. A kereskedő 
ifjak önképző egylete választmánya.

* A főkapitány! hivatal által a szerajevói
tüzkárosultak részére eszközölt adomány gyűj­
tések alkalmával őszszesen 34 forint 56 kr. 
gyűlt be. ♦

* A tanköteles gyermekek, mennyiben a 
járvány bizottság az iskolai előadásokat folyó 
hé 7-ére megkezdhetnek véleményezte, ható­
ságunk utján házankint értesittetnek az előadá­
sok újbóli megkezdéséről.

* Színházi hírek. Két uj színdarab került 
előadásra a héten; egyik a „Kis herczeg“ czi­
mü operette, másik a „Doktor bácsi“ czimü 
vígjáték. Előbbi kétszer egymásután adatott, 
azonban a „Boecaeeió“ hoz hasonló sikert nem 
aratott. Zenéje, lehet, hogy többszöri hallás 
után, vonzóbbá fog válni, most azonban csak 
Nyilvai Irma és még több szereplő toilettje 
tette meg a hatást. Frivolitásokban nem szű­
kölködik, s talán ennek lesz köszönhető ha 
reperboiron marad. — Ez alkalommal fel kell 
említenünk Litzenmayer Szidóniát, mint a ki­
nek nem csupán ezen operettben kellő elegan- 
tiával párosait fellépéseiért megérdemlett elis­
merést kell szevaznunk. Általában tapasztaljuk, 
hogy a Litzenmayer nővérek, azonkívül, hogy 
tánczmüvészetükkel megnyerték a közönség 
tetszését, még kisebb rendű szerepekben 
is sokkal inkább megállják helyüket, mint né­
melyek kik évek óta vannak a színi pályán. S 
ez csupán azon igyekezetnek tulajdonítandó, 
melyet a Litzenmáyer nővéreknél észlelni le­
het. A mi pedig a másik uj darabot a „Dr. 
Bácsit“ illeti, sajnáljak, de nem táplálunk jó 
véleményt a B ácsi felől. Telve van az ízetlen­
ségekkel, és képtelenségekkel. S bogy mind- 
azáltal mulattunk az esetlenségeken, a szerep­
lők jókedvű játékának tulajdonítandó. — Will 
Mária énekmüvészaő nem jön Debreczeube. 
A kinyomatott óriási falragaszok ennélfogva 
mind kárba resztek. — Travarsznak színtár­
sulatunk derék tagjának jutalomjátéka e hó 
11-én leaud. Adatik ez alkalommal a már ré­

gen óhajtott „BSregér“ ezimü operette. Ajánl­
juk a t. közönség figyelmébe.

* A burkolat köveket, melyek részben a
város, részben magánvállalkozó tulajdonát ké­
pezik, éjnek id-jén ugyancsak lop lovsak. A 
hatóságnál jelentés tétetett az óvintézkedés meg­
tétele iránt.

* A „Magyar Hír ap“, mint azt. maga e 
lap szerkesztősége kijelenti, a legm-pi -'ámmsl 
megszűnt, illetőleg beleolvadott az „Ellenéi­
be. No, erre igazán eliehet mondani, hogy a 
zsák megtalálta foltját. Betjuiescat in pá­
céra. —_

* Értesítés. Van szerencsém értesiteni a 
t. közönséget, bogy ügyvédi irodámat a nagy- 
hatvan-kismester utozák sarkán fekvő 1099-ik 
száma házba tettem át. Hódy Gyula, b. 
ügyvéd.

* Tolvajlás. Tegnap éjjel piacz- és hat- 
van-utcza szegletén lakó D-utsch Albert fü- 
szerkereskedőnek három pulykáját két csa­
vargó ellopta. A rendőrségnek sikerült a két 
tolvajt még a mai napon megcsípni, azonban 
már csak két pulyka volt éleiben, a harmadi­
kat közös akarattal elfogyasztották.

* Az idők jele. Biharmegyének Hajdu- 
megyével határos részeiben, mint értesítenek, 
fegyveres rablók garázdálkodnak. Mindkét 
megye hatósága gyors intézkedést tett a kap- 
cza betyárok garázdálkodásainak megakadá­
lyozására .

* Amaz ékszertolvaj, kit rendőrségünk a 
napokban letartóztatott, a budapesti főkapitány­
ságnak távirati megkeresése folytán, tegnap 
egy biztos kíséretében — a fővarosba kí­
sértetett.

* Vonatkósés. A ma délutáni vonat, mely 
a fővárosból fél négykor lett volna megérke­
zendő, a hófúvások miatt pár órai késedelmet 
szenvedett.

* Reporterek a vádlottak padján. Nehány
hét előtt egy családi botrány került a bécsi 
törvényszék elő. Bizonyos Hartmann őrnagy s 
neje közt a viszonyt nem a legkíméletesebb 
módon adtak elő a lapok. Az államügyészség 
most a teremben jelenvolt összes reportereket 
vád alá helyezte s még megérjük azt a ritka 
látványt, hogy az újságíró urak, kiket eddig 
a tudósítók helyén lehetett látni, ezúttal in 
corpore a vádlottak padjára lesznek kényte­
lenek letelapedni.

* Sajátságos tárgyalás roltPrikoszovitsch- 
nak, a bécsi bünkrónika e legújabb hősének, 
pőrében. Hoffmann törvényszéki orvos ama 
kérdésére, hogy mint sebesité meg a leányt, a 
gyilkos ajánlkozott, hogy majd megmutatja. 
Es meg is mutatta, még pedig magán a dok­
tor uron, ki ezt a veszedelmes experimentu­
mot valóban csodálni való hidegvérrel állotta 
ki. —

* Hogy fogott publikumot? Egy jól is­
mert vidéki színigazgatónak nem jól ment a dől- 
ga. Szüntelen rendégszereplőkkel akart pub­
likumát fogni. Egy nap hatalmas vörös-fehér 
plakátok diadallal ezt hirdették : „Örömmel 
értesítem a n. érdemű közönséget, hogy sike­
rült hosszas utánjárás után, de csakis néhány 
előadásra megnyerni a — feleségemé t.“ 
Erre aztán csakúgy özönlött a közönség az 
előadásra.

* Lapunk ma! számához mellékelve veszik 
t. olvasóink nagy hazánkfia Kossuth Lajos ki­

adandó irataira vonatkozó előfizetési felliiTá,j. 
az Athenaeum részvénytársaságnak. Ajánlást e 
melleit irnnnk felesleges ; elég aoynvit mond* 
nunk, h„gy az „'rátáim az emigráczióból“ Czü 
mii három kötetre terjedő müvet Ko«eQt^ 
Lajos irta. A három kötet előfizetés ára 
12 frt. Elegendő azonban 3 frt előlegei be­
küldése is, mely esetben a három kötet mind. 
egyike három forint utánvétellel fog megkül. 
demi.

* Újabb költemények czim alatt PósaLs- 
jos egy kötet verset bocsát közre. A 9—-1() 
Ívre terjedő kötet, tartalmazni fog népdalokat 
elbeszélő költeményeket, életképeket, gyermek­
verseket, vegyes költeményeket, és_ folyó évi 
deozember hó végén jelenik meg. Ara fűzve • 
egy forint, diszkölésben : két forint. Bolii ár* 
nagyobb lesz. Az előfizetések f. é. deczember 
20-ig (Budapest, Vili., fató utcza 45. sz.) kül­
dendők.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
évi decz. 3-tól 10-ig következők : 40 kr Bácz 
Lajosnál pfia-utezán 42 kr Nagy Mihálvnál csa- 
póutcza 794 sz. a. Gyarmati Istvánnál varga- 
utcza 2238 sz. alatt 46 kr Magyar Gábornál 
piacz 1-sö székben Szentessi Istvánnál piaca 
6-ik székben, s végre Nagy Józsefnél piaca 
3-ik székben. Minden többi mészárszékekben 
pedig 44 kr.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy-esapó-utcza 7-ik szám alá helyette, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től
3-ig. —

Eg

Piaczi árak 1879. december 2-án.
(A T&sárbirói hivatal ÁijegyeéBei.) 

y hectoliter

1 szák burgonya 
38, 41, 44 frt. 
forint.

búza . . . 9.44-10.58 kr.
kétszeres , 7.82—8.48
rozs 6.68—7.32
árpa . . 3.26—3.58
zab . . 2.94-3.26
tengeri . . 4.24—4 56
köles . . 6.18—6.52
köleskása. . 11.40

1.80 kr. 100 kilo szalonul 
- 100 kiló háj 38, 41, 44

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

BIRDlfíl.
A csapó-utczán 306. szám alatti

füszerkereskedés
felszereléssel és berendezéssé! minden 
órán eladó. Értekezhetni ugyanott.

HOLY AY GYULA D E B R E C Z E N B E N.
VARRÓGÉPEK FŐRAKTÁRA.

Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű közönségnek az elismert legjobb fajta varrógépeket u. m.: uj Singer, Howe, Wähler és Wilson, Circnlair, Elastiqne, Little, Howe, Brunonia, Regia, Wiileox Gybbs, Ex­
presse, Oszlop Cylinder, Keztyii-varrógépek, és Grover Backer stb.

Mindezen gépeket részletfizetések mellett is megszerezhetők, mégpedig : l2.3t@2a.lcállt ©g"3T forintjával.
2L án raktáram nem csak egy fajta gépekkel, hanem az összes varrógépgyártmánynak legjavával mindig dnsan el van látva, oly előnyt is nyújtok a t. gépvevő közönségnek, mint itt senki, hogy 

egyik vagy má> k gép előnyeiről személyesen meggyőződhetik.
öi és féi garantia, a legtökéletesebb tanítás mellett a háznál, az üzletben, sőt tetszés szerint a vidéken is.
Ügynökök, kik házalnak és minden gép eladásától provisiót kapnak, melyet a vevőnek kell megfizetni, üzletemből végképen ki vannak zárva és minden géprerőt tisztelettel felkérem, minden más 

közbenjáró nélkül egyenesen üzletemet szerencséltetni, biztosítván a legjobb eljárást. Régi gépük bscsaréltütnek.

Singer géphez való hajó I darab I forint. Géprészek legolcsóbban.
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Mély tisztelettel

HOLYAY GYULA,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.
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Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreozen, 1879. nyomatott Tiszai Diniéi örökösei könyvnyomdájában.

1879

Heijj

Fél érre 
Előfizetési! 
fő-pi&c^ 

kesetői

TELESD II
buüíolyT
eeerkesztői

Tisza

Midoa aa 
nak újra tért I 
megkezdett ez 
érdekes episod 
megyének 18| 
hogy a válaj 
történjenek, vol 
azt mondta, hl 
csak úgy váltl 
az előző gyí 
mi a jövő gyt] 
ki. A megye 
geri Imre kivi 
o végzés alap] 
ur hangosan 
vazást óhajtja] 
hogy 8 elvben 
tartja, de mos] 
az ur ki elöl 
tudta mit csinj 
mán törvény 
folyton figyele 
lakjait, ez okol 
óhajtja a nyíl 
tutum az pedi^ 
zik, nem jöhet 

Debreczer 
azággyülésre 
lefolyt idő m 
czikkek irásáv 
vesszük a két 
télén különösé 
egyszer szólt 
sza sok czikke 
— a húsvéti 
volt, a másikt 
nem óhajtotta, 
másiknak egye 
ne feledjék.

Megnyílt 
ban most sem 
határozati párt 
sőt a provisór 
vasztási kiséri 
de a sivár ke 
hogy nem tud 
háború után c 
szággyiiiést, c 
tudomására jő 
vényezikk puj 
támad benne 
már volt mit 
rek, kiknek e 
munkáját krit; 
mostani miuisa 
eszme, egy tj 
nein szeret bed 
kritizálni az efi 
Deák javaslata] 
született meg, 
látta, hogy val 
Deák javaslata 
közép ; mi ugj 
6 ezt belátta, 
pártba, mi lesi

A „DE BEE

ni-iis 3d
— Rel

-£3. párisi é
lsei

„Az 
távolléten 
hogy véle 
jam. És k 
maszkodv, 
a gyülekí 
lyeknek r 
tencsém t 
jem, misz 
mására h< 

. „Me 
vissza a t 
dókáit, n 
déllé u 
tetcek. T 
hazám tői 
*ezem, h< 
>éleméojt

Ak 
toelyet ez 
toirtius 2 
Orleans h 
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